

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 79 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 27 日

建章立制

内蒙古公司推动整改整治见行见效

主题教育开展以来,内蒙古公司牢牢把握总要求,着力在“深、准、细、实”上下功夫,推动整改整治、建章立制贯穿主题教育始终。将“以学正风,务求实效,推动解决事关企业发展和职工利益的难点问题”作为读书班专题之一,制定学习任务书、路线图、计划表,建立《主题教育党员干部自学计划表》和个人《学研创落表》,确保思想认识深。全面梳理 24 条问题,经支部负责人、主题教育办公室、分管领导、主要领导逐级审核,建立了

《问题整改整治清单》《“学研创落”查摆问题跟踪及成效清单》，确保问题查得准。针对查摆问题，明确行动项、目标、时限、成效以及责任人，细化整改措施，并就重点问题细化制定3个专项方案，确保整改工作细。修订《纪委“第一议题”制度》《董事长专题会议事规则》等14项制度，形成基层党组织常态化帮扶、多管理模式下三级单位法人治理体系建设等长效机制8项，有效解决了制约公司管理提升的长期性问题，做到落地见效实。

山西公司抓点理线成面 紧推建章立制

山西公司坚持当下改、长久立，紧推建章立制工作，5月底公司“分改子”工作完成后，第一时间建立了规范运作的法人治理体系，内部管控更加规范，各级管理人员按章办事能力、尊重流程意识显著提升。抓制度机制建设重点工作和顶层设计，确定制度建设计划，梳理党的建设、战略管理、职能管理、业务管理和监督管理5大类303项制度。梳理164项职能，根据职能对制度进行一二级分类。牵好流程线和责任线，对每项制度确定的工作流程进行梳理，绘制流程图，每个环节明确主责部门、明晰工作程序。对确定的303项制度，第一批主题教育期间新建48项制度，修订完善103项制度，制度体系基本形成。同时针对领导班子及各部门调研中发现的问题，需上升为制度或机制的，及时更新完善，确保调研成果体现在制度中。

上海能科深化建章立制促进党委高质量决策

上海能科紧扣主题教育总要求，下功夫抓好建章立制，推动主题教育常态长效。优化完善党建工作领导机构，设立党建工作领导小组，在领导小组下设统一战线工作组、党建理论创新工作组、全面从严治党工作组、境外党建工作组，切实把全面从严治党、深化企业改革、强化理论创新、依法治企、合规经营等工作切实抓实抓细，落到实处，推动公司党委精准有效把方向。从学习贯彻上级会议文件精神、研究部署党建工作、研究审议“三重一大”等三个方面梳理党委会计划研究事项清单，覆盖党建、经营、安全质量环保、科技研发等6方面，共计80项，提升工作计划性和时效性，为党委高质量决策提供保障，实现党委全面、及时、长远管大局。进一步探索党委班子成员“一岗双责”运行机制，从职责分工、履职监督、考核评价3方面打通决策部署落地“最后一公里”，形成了日常履职+年底述职的考核评价方式，高标准、严要求做好保落实工作。

湛江核电创新构建大联防机制

湛江核电对照集团公司党组“穿石”行动方法、机制，借鉴“大监督”格局的创新实践，结合廉江核电项目实际，把蕴含其中的“统筹、协同、共享”监督理念，延伸到廉江核电全体参建单位，以“1+6+N”“1+1+7”方式构建“大联防”机制，即：

1 项协议、6 家成员单位、N 家承包商，1 个廉洁宣言、1 套工作方案、7 项具体举措。8 月 17 日，湛江核电、上海核工院、山东总公司（山东院）、绿能科技（国核电力院）、国核运行、国核设备 6 家单位纪委负责同志在湛江以联席会议形式审议通过《广东廉江核电项目“大联防”机制工作方案》，发布廉洁宣言，签订协议书，为“大联防”机制可靠运行打下坚实基础。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672